



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

KULTURÁLIS ÉS INNOVÁCIÓS  
MINISZTERIUM ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/4404/1.**

Benyújtás dátuma: **2023-07-07 12:23**

Parlex azonosító: **N7WXKGOY0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Vitályos Eszter, Kulturális és Innovációs Minisztérium államtitkára**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Miért hátrányos megkülönböztetéssel kívánja a kormány a gyermekvállalási kedvet elősegíteni?"* című, K/4404. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)**

Benyújtó: **Vitályos Eszter, Kulturális és Innovációs Minisztérium államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Pintér Sándor miniszterhez intézett, "*Miért hátrányos megkülönböztetéssel kívánja a kormány a gyermekvállalási kedvet elősegíteni?*" című, K/4404. számú írásbeli kérdésére – Csák János miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



KULTURÁLIS ÉS INNOVÁCIÓS MINISZTERIUM  
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Hiv. szám: K/4404.  
Iktatószám: III/219-1/2023/PARL

**Dr. Tóth Bertalan (MSZP)**  
országgyűlési képviselő  
részére

**Tisztelt Képviselő Úr!**

Az Ön által Dr. Pintér Sándor miniszter úrnak feltett, **„Miért hátrányos megkülönböztetéssel kívánja a kormány a gyermekvállalási kedvet elősegíteni?”** című, K/4404. számú írásbeli kérdésre illetékességből, Csák János miniszter úr megbízásából az alábbi választ adom.

Először is engedje meg, hogy a válaszem előtt - képviselői munkáját segítve - figyelmébe ajánljam a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 182/2022. (V. 24.) Korm. rendelet 128. § (5) pontját, amely világosan rendelkezik arról, hogy a Kormány családpolitikáért felelős tagja a kultúráért és innovációért felelős miniszter.

Tájékoztatom, hogy babaváró támogatást már több mint 217 ezer család vett igénybe, összesen 2 114 Mrd forint összegben. A támogatás – alapkonceptiója szerint – egyértelműen a családalapítást, a gyermekáldást hivatott megkönnyíteni a fiatal házaspárok számára. A program sikerességét mutatja, hogy az igénybevevő családoknál már 130 ezer gyermek született, vagy fogant meg 2019. július 1. óta. A Kormány most érkezettnek látta az időt arra, hogy demográfiai szempontból a babaváró támogatást is célzottabbá tegye. Bár a gyermekvállalási kedv – a 20-39 éves szülőképes korú nők számának drasztikus csökkenése mellett – stabilan 1,5 felett maradt, a hosszabb távú, tartós pozitív demográfiai fordulat szükségessé teszi, hogy az anyák átlagos életkora az első gyermek vállalásakor ne egyre

későbbre, hanem korábbra tolódjon, és minél többen vállalkozzanak már a húszas éveikben a családalapításra.

Az elmúlt három évben több olyan intézkedést is bevezettünk, ami támogatja ebben a 30 év alatti magyar fiatalokat (pl. 25 év alatti dolgozó fiatalok és 30 év alatti anyák személyi jövedelemadó-mentessége, diákhitel-kedvezmények gyermekvállalás esetén), hiszen meggyőződésünk, hogy leginkább rajtuk, az ő döntéseiken múlik hazánk jövője.

Fontos azt is kiemelni, hogy a támogatás új feltételeinek kialakításakor a Kormány a fokozatosság elvére törekedett. Ezért 2023 végéig a babaváró támogatás változatlan feltételekkel elérhető marad minden – a feltételeknek egyébiránt megfelelő – házaspár részére. 2024. január 1-től 2024. december 31-ig pedig egy átmeneti időszak lesz, ahol azok a házaspárok is igénybe vehetik az immár megemelt összegben elérhető konstrukciót, ahol a feleség a 30. életévét már betöltötte, és igazoltan legalább 12. hetes várandós kismama. Ezzel a fokozatos bevezetéssel biztosítható, hogy azok a 30 éven felüli hölgyek, akik eddig még nem éltek a babaváró kölcsön lehetőségével, a következő fél évben ezt megtehessek, sőt, ha már érkezik a gyermekáldás, akkor további egy év áll a rendelkezésükre. Szó sincs tehát hátrányos megkülönböztetésről.

Budapest, 2023. július 7.

Tisztelettel:



Vitélyos Eszter  
parlamentari államtitkár